

Хайбуллинский вестник

№ 60 (9474)
ВТОРНИК,
29 мая 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ОФИЦИАЛЬНО

Хроника недели

В МУСП "Степной" завершились весенне-полевые работы.
Состоялось публичное слушание на тему: "Корректировка генерального плана с.Акъяр с разработкой проекта планировки 1 очереди строительства".
Прошан заседания Советов сельских поселений Акъярский сельсовет, Байгускаровский сельсовет, Бурибаевский сельсовет, Маканский сельсовет, Самарский сельсовет, Степной сельсовет, Танаалынский сельсовет и Уфимский сельсовет по утверждению Комплексной программы реализации Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан "В год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса".
Проведено торжественное собрание, посвященное Всероссийскому Дню библиотек.
В школах организованы торжественные линейки, посвященные празднику "Последний звонок".
Состоялось совещание директоров школ района. Обсуждены вопросы организации государственных экзаменов.
Прошан военно-полевые сборы с участием учащихся 10-х классов общеобразовательных учреждений, ПУ-110 и студентов Акъярского горного колледжа.
Проведен районный семинар-совещание культработников.
Организован районный туристический слет работников образования. Приняли участие команды из 7 школ. 1 место заняла команда школы № 1 с.Акъяр, 2 место - МОУ СОШ Садовая, 3 место - МОУ СОШ с.Целинный.
В турнире по легкой атлетике, проходившем в г.Сибай, команда Хайбуллинского района заняла 1 место.
Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Говорит и показывает АКЪЯР!

Настолько обыденным стал в нашем быту телевизор. Кто-то черпает информацию в выпусках новостей, кому-то по душе сериалы или же развлекательные шоу. Голубой экран показывает и рассказывает что происходит в мире, а вот как протекает жизнь в районе, пока узнаем из местных газет. Но, как говорят, процесс пошел — скоро начнет вещание Хайбуллинская студия телерадиовещания, она уже на стартовых позициях. Директор студии САМАТ ГАЙНИТДИНОВИЧ ИСКУЖИН не новичок на поприще телевидения, работа знакомая. Ему слово.



— Районные, городские студии телевидения в ряде мест республики функционируют не первый год. Так, например, успешно, на мой взгляд, действуют они в г.г.Сибай и Баймак. Думаю, что и наш молодой коллектив справится со стоящими перед ним

задачами, хотя начинать всегда не просто.

— **Энтузиазм — это хорошо. Без надежного технического оснащения вещание организовать невозможно.**

— Благодаря средствам, выделенным из местного бюджета администрацией муниципального района, приобретено необходимое для подготовки телепередач оборудование, аппаратура для выхода в эфир. По плану ходит к завершению подготовка павильона для съемок, рабочих кабинетов (по установке шумоизоляции, освещения).

— **Время эфира имеет строгие рамки, поэтому уложиться в него, донести с экрана исчерпывающую информацию, дело не легкое.**

— Тележурналистика спе-

цифична среди средств массовой информации. Поэтому кадры для нашей студии подбирались именно с этой точки зрения. Надеюсь, все получится. Все сотрудники прошли обучение в ГТРК "Башкортостан".

— **Наш район многонациональный. Что будет делаться для преодоления языкового барьера?**

— Планируем вести передачи и на русском, и на башкирском языках.

— **И, пожалуй, самый интересный вопрос, интригующий наших читателей, а, значит, и ваших потенциальных телезрителей. Когда начнется вещание местных телепередач и в какое время?**

— Нам отведено эфирное время по вторникам, четвергам и субботам. Будем пока, подчеркиваю, пока работать в эти дни по 15

минут примерно с 20.00 часов вечера. Начало трансляции намечено на ближайшее время. О чем сообщим через районные газеты.

— **Финансирование работы студии будет одним из острых вопросов. На дотациях районного бюджета, конечно, можно продержаться на первых порах. Что же дальше?**

— Особое место здесь отводится рекламоделателям. Для сведения, сообщаю, показать рекламу, объявления мы сможем так называемой "бегущей строкой". Уверен, не заставят долго ждать и спонсоры. Пополнят наши средства концерты-поздравления. Будут деньги, увеличится и время в эфире.

— **Какова будет тематика телепередач?**

— Это небольшая профессиональная тайна. Постараемся охватить все виды деятельности жителей района, сообщать свежие новости сельского хозяйства, промышленности, культуры.

Местное телевидение несомненно заинтересует жителей района. Остается только пожелать работникам студии семь футов под килем и содержательных телепередач.

Беседовал
А. Максютков.

ДНЕВНИК ПОСЕВНОЙ Сев-2007

ДОРОЖИ ВЕСЕННИМ ЧАСОМ, ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ!

По данным диспетчерской службы сельхозуправления района на 28 мая яровой сев проведен на площади 60333 гектара, что составляет 91 % плана. Из них зерновые и зернобобовые засеяны на площади 52123 га (96 %), в т.ч. пшеница - 31043 (96 %).

Завершили плановый посев ООО "СельПромКом" - 3250 га (100%), СПК "Заря" - 770 га (100%), хорошими темпами движутся к завершению посевной СПК "Подольский" - 750 га (89 %), "Савельевский" - 980 га (88 %), "Таштугай" - 816 га (89 %).

Лучших производственных показателей с начала посевных работ добились механизаторы: ООО "Сельхозпромком" на посеве зерновых:

Суяндукон Киньябулат Киньягалеевич - К-701, 540 га; Зайнагабдинов Наиль Камилевич - К-701, 510 га; на прикатывании:

Арабаев Фания Кутуахметович - ДТ-75, 1120 га СПК "Таштугай"

на посеве зерновых: Кашанов Альфред Ибрагимович - Т-4, 318 га;

СПК "Подольский"

на посеве зерновых:

Егоров Сергей Викторович - Т-4, 300 га;

Каримов Зия Зиннатович - Т-4, 450 га;

СПК "Заря"

на посеве зерновых:

Арсланов Фания Фаритович - ДТ-75, 358 га;

Факретдинов Ягафар Октябратович - ДТ-75, 260 га.

Полеводы района! Приложим максимум усилий для организованного и качественного завершения весенне-полевых работ 2007 года.

Посевную завершили...

Подходит к своему концу последний месяц весны, и посевная кампания в хозяйствах нашего района близка к своему завершению. Вот и ныне, 28 мая, закончили плановый посев зерновых труженики ООО "СельПромКом", в этом году заметно увеличившие свои посевные площади.

Поздняя весна не помешала хорошо организованной работе всего трудового коллектива этого хозяйства, в такие короткие сроки справившегося со своей задачей. Из 3250 гектаров запланированных площадей было засеяно 1950 га пшеницы, 700 га ячменя. Из-за возросшего в этом году в хозяйстве поголовья скота, считая, в 2 раза, увеличился и посев кормовых культур, которых было засеяно 500 га. Из них 200 гектар зерносмеси (овес, ячмень, подсолнух), 300 - суданская трава. К тому же, на этом работа механизаторов не стопорится, сразу перейдя на посев дополнительных 400 гектар пшеницы и ячменя на илячевских землях.

Слаженная и хорошо организованная работа тружеников ООО "СельПромКом" возникла не на пустом месте. Реорганизовавшись в начале года в это сельско-

хозяйственное предприятие во главе с генеральным директором А.Д.Исмаиловым и исполнительным директором И.Р.Бухарбаевым, хозяйство претерпело существенные изменения в организационном плане и других аспектах своего житейского бытия. Поэтому эта посевная кампания только стала проверкой на проч-



ность, которую трудовой коллектив выдержал с честью. Не случайно, здесь отмечают многих своих работников, приложивших в эту посевную весь свой опыт и умение. Среди них механизаторы: К.Суяндукон, Н.Зайнагабдинов, Р.Сагннбаев, Е.Кузяхметов, Ф.Хаса-

нов, З.Абсалямов. Отдельно: на катковании - курсант ПУ-110 Р.Байгускаров; на бороновании - Ф.Аралбаев, А.Кузабеков; на подвозе семян - И.Байгускаров (на КамАЗе). Сеяльщики А.Куда-

М.Кильдибаева, рабочие зернотока А.Юлдашбаев, Ю.Кудабаев, У.Тулькубаев, Ф.Саптарова, трудящиеся на протравливании и погрузке семян во главе с бригадиром Х.Кудабаев-



вым, а также механизаторы с Зиргана и Илячево И.Хасанов, А.Шинкаренко со своими сеяльщиками М.Алабердиным, М.Рахметовым, Р.Шариповым - это, пожалуй, еще не весь перечень тружеников, который выделяет руководство хозяйства. "Каждый хорошо работал на своем месте и заслуживает благодарности", - говорит исполнительный директор И.Р.Бухарбаев. А хорошие настрой и добрые надежды на будущее - это своеобразное мерило всей работы механизаторов, всего рабочего персонала.

Выступление агитбригады артистов районного Дома культуры, пожелания начальника сельхозуправления района Ю.Г.Султангулина и даже приезд съемочной группы нашего республиканского телевидения - все это только дает хороший заряд на дальнейшую работу.

С.Голубцов.
Фото А.Узбекова.

ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК

Гармонь - души моей отрада



В середине мая в Янауле прошел ставший уже традиционным праздник гармонии "Моңа бай гармун байрамы", ставший перед собой целью пропаганды и развития традиций инструментального исполнения, искусства игры на гармонике и других музыкальных инструментах, а также усиления интереса молодежи к музыкальному инструментальному творчеству. Данный конкурс проводится раз в два года. Нынешний - четвертый по счету.

Основоположник конкурса - ныне покойный заслуженный деятель искусств РБ, режиссер Башкирской государственной филармонии, и инициатор проведения в республике праздника Тальянки Фатых Иксанов. Поэтому традиционно конкурс проводится на приз его имени, в этом году он был посвящен 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Зародившийся как республиканский, он уже перешагнул территориальные рамки и стал межрегиональным, популярным и любимым. С каждым годом желающих принять в нем участие становится все больше. Вот и в этом году подали заявки музыканты из более 30 городов и районов республики. Были конкурсанты из Пермского края, Челябинска, Казани, Нижнекамска, Оренбурга и других городов России.

Более трехсот музыкантов-исполнителей на народных инструментах, в возрасте от 7 до 82 лет состязались в своем мастерстве. Наш район представляли семеро самодельных артистов: Ильдус Аралбаев (животновод МУСП "Маканский"), Айтуган Биалов (преподаватель по классу баяна ДШИ с.Бурибай), Венер Салаватов (педагог ДДТ), Бикьян Шахметов (худ.рук. СДК с.Подольск), Наиля Рахметов (директор СДК с.Новый Зирган), Гульфия Хаафетдинова (учитель музыки МОУ СОШ с.Иснгильдино) и Айбулат Абсалямов (учитель музыки МОУ СОШ с.Подольск).

Конкурс проводился по двум номинациям: сольное исполнение и выступление ансамблей гармонистов и тальянистов. Репертуар выступавших основывался на местном колорите и мелодике своего региона. Помимо общего конкурсного выступления нашего ансамбля гармонистов с исполнением известных башкирских мелодий, И.Аралбаев, В.Салаватов, Г.Хаафетдинова и А.Абсалямов выступили сольно. В их исполнении прозвучали наигранные "Таң атканды", "Бейеуэр", "Кара болот" и др.

После подведения итогов конкурса ансамбль гармонистов из Хайбуллы был назван его дипломантом. На закрытии конкурса всех его участников ждал большой Гала-концерт с участием победителей конкурса прошлых лет, мастеров искусств РБ, нынешних победителей и гостей праздника.

С.Сажино.

В КОНВЕРТЕ - ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Юбилей у доктора

Спокойный, уравновешенный, добрый, внимательный, грамотный доктор - именно так отзываются жители поселка Бурибай и близлежащих деревень о Камиле Фазыляновиче Суяндукове - враче-стоматологе Бурибаевской сельской больницы.

Когда пациент идет к врачу-стоматологу, в первую очередь, боится чего? Конечно же - боли! Но стоит зайти в лечебный кабинет к Камилу Фазыляновичу, от его внимательного, чуткого и вежливого обращения тут же успокаиваешься, исчезают все страхи ожидания предстоящей лечебной процедуры. А после лечения, выходишь из кабинета с мыслью: "Вот бы все врачи были такие..."

К.Ф.Суяндуков - доктор, который самым серьезным образом относится к своей любимой работе. В лечебной деятельности он старается использовать самые современные методы и достижения медицинской науки. Постоянно совершенствует свои знания по специальности.

Отслужив срочную службу в составе пограничных войск Дальневосточного военного округа, в 1977 году поступает в Башкирский государственный медицинский институт.

Получив диплом врача-стоматолога, молодой специалист направляется в Бурибаевскую сельскую поликлинику, где трудится и поныне. За этот период добросовестным отношением к своим служебным обязанностям он завоевал стойкий авторитет среди населения и всего медицинского персонала района. За хорошие показатели в работе, успехи в труде в 2001 году удостоен звания "Отличник здравоохранения Республики Башкортостан".

Добрый доктор Камил - не только хороший специалист, но и отличный семьянин. С супругой Юлией они растят двух дочерей и внука.

Камил остается достойным продолжателем хороших традиций своих предков - рода Суяндуковых, издревле считавшихся грамотными, хорошими людьми. Он - сын Фазыляна муалы, известного в Зилаирском, Хайбуллинском,



Баймакском районах как хороший знахарь нетрадиционной медицины.

В ближайшие дни Камилу Фазыляновичу исполняется 50 лет. В связи с этим событием хочется от всей души поздравить юбиляра, пожелать ему здоровья, семейного счастья, а также дальнейших успехов в его нелегкой врачебной работе. Спасибо, товарищ доктор!

Юсулсан Ишшанин,
г.Сибай.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ



Свойство хорошей книги - будить мысль человека

(Размышления о прочитанном)

В недалеком прошлом история Башкортостана, как и других малочисленных народов России, фактически не изучалась. В школах ограничивались изучением истории Римской империи, Египта, Индии, Китая и их героев, а о собственном народе выпускники школ получали весьма поверхностное представление. Мало кто из молодых знает имена руководителей народных востаний - Алдара, Кусюма, Батырши, Кинзи и др., не знают борцов за Башкирскую автономию - Ахмет Заки Валиди, Шайхзаду Бабица, Абдулкадира Ишана, о репрессированных земляках в 30-50 годы. Почему-то и учителя школы не затрагивают эти темы, продолжая преподавать как и прежде, не внося в историю ничего нового.

В этой области прорыв сделал бывший учитель истории Рашид Насыров со своей книгой "Наша далекая и близкая история". Он внес существенный вклад в дело освещения "белых страниц" истории района, юго-восточных районов республики и Оренбуржья, излагает историю района с древнейших времен до сегодняшнего дня с привлечением большого количества сведений из академических источников и свидетельств очевидцев масштабных событий XX века.

Как стало известно, территория района располагалась между отрогами Уральских гор и глубоководного Аральского моря, меж рек Яик и Сакмара. Дорогу, соединяющую Европу с Китаем, называли раньше "Шековой дорогой", а часть этой дороги башкиры называли "Доро-

гой Канифы". Все эти курганы, разбросанные вдоль "Шелкового пути" и по степям юго-восточного Башкортостана, являются памятниками начальной истории тюркоязычных народов Вогао-Уральского региона - болгар, башкир, кумыков, нагайцев и др. Они вводят нас в мир увиденный глазами арабских путешественников Ибн Фадлана и Идриси, в мир башкирских племен, сражавшихся с кипчаками (половцами) и татаро-монголами в течение 14 лет. Отдельные племена башкир сражались против войск Тимура-Властелина на стороне Тохтамышпа. Много крови башкирских племен было пролито на этой земле. Об этом подробно пишет автор книги "Наша далекая и близкая история".

Однако автор книги остается для читателей преподавателем истории и краеведом, хотя ему же принадлежат учебные пособия "Века и поколения", "Хайбуллинский район в годы политических репрессий в XX веке", "Нереализованные права башкир в революциях 1917 г. и Чукари-Ивановское восстание 1920-1921 г.". В эти книги автор, без преувеличения, вложил душу краеведа и историка.

В книге "Наша далекая и близкая история" проблематичные темы заключены в двух главах: 1) История края до революции 1917 г.; 2) История края в период новейшей истории (1917-2000 г.г.). Об идейной основе первой главы автор пишет: "Взаимоотношения между башкирами и русским государством складывались не всегда в пользу для пер-

вых. Однако простые люди, представлявшие трудящихся масс обоих народов - башкирского и русского, неизменно стремились к добрососедству и к дружеским отношениям. Стремление к добрым отношениям проистекало из самого мировоззрения, этического характера и свободного духа башкир, стремившихся видеть в лице припущенников таких же свободных людей. Брались же башкиры за оружие только тогда, когда их в собственном доме пытались отеснить к порогу, превратили их из вотчинников в слуг, или лишить их крова и отчей земли, растоптав "жалованные грамоты" Ивана IV, которые тот выдал им при вхождении в состав Российской империи".

Какую бы оценку сегодня не давали акту вхождения Башкирии в состав Российского государства договора с Россией положили конец политической раздробленности племен между Ногайской ордой и Сибирскими Ханами.

Во второй главе автор пишет "... Мы привели множества исторической литературы, источников и фактов по нашей истории. Осмысление их только начинается. Свойство хорошей книги - будить мысль человека". В этом он прав.

Книга Р.Насырова "Наша далекая и близкая история" нужная и своевременная. Однако, почему-то ее в продаже нет. Поэтому, считаю, книгу обязательно нужно тиражировать с учетом запросов населения и образовательных учреждений района.

Халил Давлетбаев,
с.Акъяр.

СПЕЦИАЛИСТ ИНФОРМИРУЕТ, РЕКОМЕНДУЕТ

Повысить ответственность за состояние охраны труда

Несмотря на принимаемые меры, уровень тяжелого травматизма на предприятиях и в организациях агропромышленного комплекса РБ остается высоким. За три месяца 2007 года произошли пять случаев со смертельным исходом и пять травм с тяжелыми последствиями.

Основные причины несчастных случаев, согласно анализу травматизма, носят организационный характер, что происходит вследствие недостаточной профилактической работы по предупреждению травматизма.

В текущем году наблюдается рост ДТП, за три месяца произошло 6 случаев, при которых погибли 2 и ранено 5 человек, что в 2 раза превышает количество пострадавших за аналогичный период прошлого года.

За три месяца 2007 года водителями сельхозпредприятий района допущены 57 случаев нарушения правил дорожного движения, в том числе управление транспортным средством в нетрезвом состоянии 3 случая.

Согласно данным прошлых лет, с началом весенне-полевых работ возрастает количество травм и дорожно-транспортных происшествий. Основная масса случаев травмирования происходит при заводе трактора (до 30 процентов), во время кратковременного отдыха работников на неустановленных местах, вблизи работающих агрегатов, а также на обочинах дорог (25 процен-

тов), в результате дорожно-транспортных происшествий, в том числе при перевозке работников к месту работы на непригодных для этого транспортных средствах происходят, как правило, групповые несчастные случаи.

В данный период необходимо усилить контроль за соблюдением трудовой дисциплины, повысить ответственность лиц, на которых возложена обязанность создания условий труда, обеспечивающих полное исключение травматизма и аварийности на каждом производственном участке, не допускать к работам детей и подростков. Особое внимание уделить временным (сезонным) работникам.

В целях недопущения случаев производственно-травматизма требуется провести инструктаж по охране труда со всеми работниками, усилить контроль за эксплуатацией самоходных машин и транспортных средств, не допускать к работам с механизированными агрегатами необученных и неаттестованных лиц.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо повысить персональную ответственность за

состояние охраны труда на каждом производственном участке, обратить особое внимание на безопасную организацию работ участников посевной кампании; охватить медицинским осмотром 100 процентов работающих; не допускать к работе механизаторов, животноводов, лиц, работающих с ядохимикатами, не прошедших периодический медосмотр и обучение; организовать места для кратковременного отдыха и приема пищи во время полевых работ; при работе с протравленными семенами обеспечить работников средствами индивидуальной защиты органов дыхания, глаз; ставить сельскохозяйственных помощников только на агрегаты, имеющие заводское оборудование соответствующее требованиям правил безопасности работающих.

Обратите внимание! При перевозке скота на летнепастбищное содержание, в целях профилактики случаев травматизма и возгораний, обеспечить безопасные условия труда, пожаро- и электробезопасности.

Ф.Акбалин,
главный специалист по охране труда Управления сельского хозяйства.

В СОВЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**Решение**

О предоставлении бесплатного проезда и возмещения расходов по проезду беременных женщин в женскую консультацию МУЗ "Акъярская центральная районная больница" в 2007 году

В целях обеспечения охраны здоровья беременных женщин и своевременного оказания квалифицированной медицинской помощи в лечебно-профилактических учреждениях района, Совет муниципального района Хайбуллинский район решил:

1. Разрешить бесплатный проезд в 2007 году на автобусах общего пользования местного сообщения беременным женщинам, находящимся под врачебным наблюдением, при их посещении лечебно-профилактических учреждений района по стандартным талонам строгой отчетности, выданным МУЗ Акъярская ЦРБ.

Приложение к решению
Совета муниципального района
Хайбуллинский район
Республики Башкортостан
от 15 мая 2007 года
№ Р-20/259

Порядок

предоставления бесплатного проезда и возмещения расходов по проезду беременных женщин в женскую консультацию МУЗ "Акъярская центральная районная больница" в 2007 году

1. Настоящий порядок разработан в целях социальной поддержки беременных женщин, охраны их здоровья и улучшения демографической ситуации в районе.

2. Право льготного проезда в автобусах общего пользования на территории муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан предоставляется беременным женщинам для ежемесячного обследования в женской консультации МУЗ "Акъярская центральная районная больница".

3. Льготный проезд осуществляется на основании отрывных талонов, выданных беременным женщинам врачом женской консультации МУЗ "Акъярская центральная районная больница". В талоне ставится штамп и печать МУЗ "Акъярская цент-

Решение

Об исполнении бюджета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан за 1 квартал 2007 года

По состоянию на 1 апреля 2007 года в бюджет муниципального района поступило 76 млн. 517,6 тыс. рублей, в том числе 19 млн. 230,3 тыс. рублей собственных доходов и 57 млн. 287,3 тыс. рублей поступления от других уровней бюджетов. Исполнение плана собственных доходов составило 30,3 процента к годовому уточненному плану. Основную долю доходов составляют налог на доходы физических лиц - 13 млн. 66 рублей или 68 процентов к общему объему собственных доходов, плата за негативное воздействие на окружающую среду - 2 млн. 690 тыс. рублей или 14 процентов и единый налог на вмененный доход - 1 млн. 527 тыс. рублей или 8 процентов. В течение первого квартала в бюджет были внесены уточнения на 9 млн. 287 тыс. руб., в том числе за счет остатка бюджетных средств на 1 января 2007 года - 6 млн. 713,2 тыс. руб., за счет перевыполнения доходной части бюджета - 1 млн. 791,1 тыс. рублей.

Поступления из бюджета Республики Башкортостан составили 120,9 млн. руб., также поступила субвенция из бюджетов сельских поселений на осуществление переданных полномочий и на межмуниципальные полномочия в сумме 7 млн. 574 т.р.

Уровень собственных доходов бюджета муниципального района по сравнению с первым кварталом 2006 года составил 138 процентов. Доля бюджетов сельских поселений к общему объему бюджета района составляет 14,9%. В доход бюджетов сельских поселений поступило 13 млн. 406,7 тыс. рублей, из них 2 млн. 174,7 тыс. рублей поступления из бюджета муниципального района и 11 млн. 232 тыс. рублей собственные доходы.

В целях реализации требований Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы бюджета исполняются путем казначейского исполнения бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений, с осуществлением предварительного, текущего и последующего контроля за расходованием бюджетных средств.

После осуществления контрольных функций подтверждены и исполнены расходные обязательства бюджета муниципального района в сумме 68 млн. 295 тыс. рублей или на 82,3 процента к уточненному плану первого квартала. Наибольший удельный вес в расходах составляют расходы на образование 39 млн. 263 тыс. рублей или 57,4 процента от общей суммы расхода бюджета. Расходы на культуру и кинематографию составили 2

2. Утвердить прилагаемый Порядок предоставления бесплатного проезда и возмещения расходов по проезду беременных женщин в женскую консультацию МУЗ "Акъярская центральная районная больница" в 2007 году.

3. Для возмещения выпадающего дохода хозяйствующего субъекта в связи с предоставлением льгот беременным женщинам в виде бесплатного проезда разрешить Баймакскому филиалу ГУП "Башавтотранс" проводить взаимозачет по налогам в бюджет муниципального района на стоимость проезда по талонам МУЗ Акъярская ЦРБ при проезде данной категории пассажиров с места жительства на прием к врачу.

4. Настоящее решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2007 года.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета по социально-гуманитарным вопросам, охраны правопорядка.

Председатель Совета муниципального района
М.С.Каримов.

с.Акъяр
15 мая 2007 года
№ Р-20/259

ральная районная больница". Талон заверяется подписью и печатью врача женской консультации.

4. На каждом приеме у врача беременной женщине выдается под роспись 2 талона (на обратную дорогу и на следующее посещение).

5. Баймакский филиал ГУП "Башавтотранс" на возмещение расходов предоставляет в МУЗ "Акъярская центральная районная больница" счет-фактуру и акт выполненных услуг с приложением талонов. Кондуктор автобуса на маршруте принимает талоны от пассажиров, сверяет соответствие Ф.И.О. на талоне с паспортом пассажира. В конце смены талоны сдаются диспетчеру автопредприятия. Диспетчер составляет акт выполненных работ на принятые талоны.

6. МУЗ "Акъярская центральная районная больница" представляет в территориальное финансовое управление Министерства финансов Республики Башкортостан на территории Хайбуллинского района счет-фактуру, акт выполненных услуг и талоны.

7. Территориальное финансовое управление Министерства финансов Республики Башкортостан на территории Хайбуллинского района на основании представленных счет-фактур и акта выполненных услуг с приложением талонов производит возмещение расходов МУЗ "Акъярская центральная районная больница", связанных с проездом беременных женщин в женскую консультацию.

8. МУЗ "Акъярская центральная больница" производит расчет с Баймакским филиалом ГУП "Башавтотранс".

Секретарь Совета **А.К.Атанов.**

млн. 969 тыс. рублей, расходы на здравоохранение и спортивные мероприятия составили 6 млн. 427 тыс. рублей.

Зарботная плата работникам бюджетной сферы выплачивается своевременно, расходы на выплату зарплаты с начислением составили 42 млн. 359,3 тыс. рублей или 62 процента к общим расходам.

За 1 квартал 2007 года начислено и выплачено субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг населению района в сумме 2 млн. 175 тыс. руб. Данную субсидию получили 2282 семьи. Расходы на выплату пособий по опеке и попечительству составили 1 млн. 461 тысяча рублей.

За 1 квартал 2007 года со счетов, открытых по обеспечению наличными денежными средствами, выдано 33 млн. 548 тыс. рублей, в том числе по получателям средств бюджета муниципального района - 28 млн. 226 тыс. руб., по получателям средств республиканского бюджета - 5 млн. 321 тыс. руб.

В целях сохранности денежных средств, ускорения расчетов по выплатам, носящим социальный характер, руководителям учреждений необходимо продолжить работу по открытию депозитных счетов в кредитных организациях для зачисления денежных средств на карточные счета работников на выплату заработной платы и других социальных выплат.

С 1 января 2007 года осуществлен перевод учета операций со средствами, полученными бюджетными учреждениями муниципального района и сельских поселений от предпринимательской и иной, принося-

щей доход, деятельности, на лицевые счета, открытые в территориальном финансовом управлении. За первый квартал 2007 года доходы по внебюджетным средствам составили 1 млн. 172 тыс. руб. - 62 % к плану первого квартала, расходы - 749 тыс. руб.

Заслушав и обсудив информацию начальника Территориального финансового управления Минфина РБ на территории Хайбуллинского района Симоновой А.Н. об исполнении бюджета за первый квартал 2007 года Совет муниципального района **решил:**

1. Информацию об исполнении бюджета за первое полугодие 2007 года принять к сведению.

2. Руководителям бюджетных учреждений, главам сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район обеспечить действенный контроль за эффективным и целевым использованием средств бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений на стадии составления и исполнения смет доходов и расходов получателей бюджетных средств, обеспечить выполнение плана поступлений доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

3. Контроль за исполнением возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района по бюджету, налогам и вопросам собственности.

Председатель Совета муниципального района
М.С.Каримов.

с.Акъяр
15 мая 2007 года
№ Р-20/256.

РЕШЕНИЕ

О Комплексной программе по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан «В год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса» (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2007 году)» в муниципальном районе Хайбуллинский район Республики Башкортостан

В целях реализации на территории муниципального района Хайбуллинский район основных положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан «В год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса» (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2007 году) и координации действий Совета и администрации муниципального района, органов местного самоуправления поселений муниципального района Совет муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан **РЕШИЛ:**

1. Утвердить Комплексную программу по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан «В год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса» (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2007 году)» (прилагается).

2. Депутатам Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан провести в своих избирательных округах работу по разъяснению основных положений Послания Президента Республики Башкортостан.

3. Рекомендовать Советам, главам сельских поселений и администрациям сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район в срок до 30 мая 2007 года разработать и утвердить планы мероприятий по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан и обеспечить их выполнение.

4. Опубликовать настоящее решение в районных газетах «Хайбуллинский вестник» и «Хайбулла хэбэрзэре».

Редакция газет регулярно информировать население муниципального района Хайбуллинский район о ходе выполнения Комплексной программы по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан.

5. Администрации муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан обеспечить выполнение настоящего решения.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

Председатель Совета муниципального района
Хайбуллинский район Республики Башкортостан
М.С. Каримов.

с. Акъяр
15 мая 2007 года
№Р-20/ 251

Фотоконкурс: «От улыбки в мире всем светлей»



Автор: Мамбетов Иягиз, с. Акъяр



Рита и Айгуль Якуповы.
Автор: Э.Якупова, с. Акъяр.



«Стинол» – наша ракета,
Летим мы, как комета!
Мы мирные – ты не пугайся,
А лучше с нами улыбайся!

Игичурины: Данил,
Тимур, Амир,
с. Татыр-Узяк.

Поздравляем!

Коллектив МУСП «Матраевский» поздравляет **Акжаровича Галямова** с 75-летним юбилеем! Желаем ветерану счастья, здоровья.

С уважением директор МУСП «Матраевский» **З.Г. Хадамов.**

любимую маму, тещу, бабушку **Мадину Ваидуловну Акжарову** с прекрасным 50-летним юбилеем! Сегодня у тебя юбилей, Красивая крутая дата. Какой бесконечной когда-то Дорога казалась к ней. Стремительно время летит, Но сколько б не миновало, А лет тебе сегодня на вид Еще удивительно мало. Такой оставайся всегда – Красивой, женственной, милой! Не знающей скуки улыбай,



Внушающей радостью труда!
Дочери, сын, зятья, внуки.
с. с. Подольск, Новоукраинка.

дорогую маму, сестру, тетю **Луизу Мухамедовну Атышову** с юбилеем! Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить, Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и святое в судьбе – Мы желаем, родная, сегодня тебе!
Атышова, Ашарпова, Павлова, Порошина.
с. Ивановка, г. Екатеринбург.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Азизию Ахметовну Капшову** с прекрасным 50-летним юбилеем! Мы любим тебя, родная, Нам повезло с тобою: Твои руки так надежны, А советы так важны! Пусть судьба тебе пошлет Много бодрости и силы, И всегда пусть будут милы, Слово праздничка огни, Жизни радостные дни!
С любовью муж Валетдин, дочь Гульмарьям, сын Рафис, сноха Альбина, внучка Эльвина, семья Ахуновых.

дорогую **Наталию Викторовну Амину** с 30-летним юбилеем! С днем рождения мы тебя сегодня поздравляем. Мы пожелать тебе хотим, Чтоб много лет Еще прожить не уставая, Чтоб эти годы были хороши. Желаем множества удач, Пусть все исполнятся мечты, И счастье будет бесконечным!
Папа, мама, Евгений, Татьяна, Валдик.
г. Магнитогорск, с. Садовый.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Азизию Ахметовну Капшову** с прекрасным 50-летним юбилеем! Мы любим тебя, родная, Нам повезло с тобою: Твои руки так надежны, А советы так важны! Пусть судьба тебе пошлет Много бодрости и силы, И всегда пусть будут милы, Слово праздничка огни, Жизни радостные дни!
С любовью муж Валетдин, дочь Гульмарьям, сын Рафис, сноха Альбина, внучка Эльвина, семья Ахуновых.

31 мая в МОУ СОШ №2 с. Акъяр проводятся приемные экзамены в 7-8 классах в башкирские гимназические классы: гуманитарный (башкирский язык и литература, русский язык и литература); физико-математический (математика, физика - 8 классы, башкирский язык и литература). Начало экзаменов в 10-00 часов.

Объявляется конкурс на замещение должности повара для работы в загородном оздоровительном лагере «Аксарлак» с. Янтышево в 2007 году. Требования: стаж работы не менее 3-х лет в сфере общественного питания. Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться по телефону: 2-13-87-к Кудабеевой Р.Р., технологи МУ РОО, 2-16-54-отдел кадров.

ТЕХНИКА

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

Всегда большой выбор швейных машин, цифровых видео; фотокамер и пласеров, холодильников и морозильных камер и другой бытовой техники. Специальное предложение для мужчин: промышленные деревообрабатывающие станки и другие электро-, бензоинструменты.

Большой выбор мобильных телефонов.
Наш адрес: с. Акъяр, ул. С. Юлаева, 2 (рядом с кафе «Молодежное»), тел. 2-24-91. Доставка. Кредит от 3 месяцев до 3 лет.

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок:

- на поставку биологически активной добавки к пище;
- на поставку медицинской мебели и оборудования;
- на проведение отсыпки и асфальтирования улиц населенных пунктов района.

Источник финансирования: местный бюджет.
Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за поставленный товар, произведенные работы производятся после подписания актов приема выполненных работ в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет gozakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов лицензий на товары и работы, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 28.05.2007 г.
Дата и время окончания приема заявок на поставку биологически активной добавки к пище: 01.06.2007 г., 10.00 час. (местн. времени)
Дата и время окончания приема заявок на остальные котировки: 06.06.2007 г., 10.00 час. (местн. времени)
Преимущества: не имеется
Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.
Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.
Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01.

ПРИМИТЕ БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность генеральному директору ЗАО «Бурибаевский ГОК» Маннанову Р.Ш., Тугузбаеву Р.Х., Семенину М.А., Кучеренко В.А., Ахметову М.Х., Нарбутину З.Ш., повара МОУ СОШ №1 с. Бурибай, родным, близким, соседям за оказанную помощь в похоронах нашего отца, деда, мужа **Фомин Егора Никифоровича.**

Жена, дети, внуки.

Выражаю глубокую благодарность директору МУСП «Матраевский» Хадамову З.Г., коллективу, родственникам, друзьям, товарищам по работе, всем, кто не забыл нас в трудную минуту и выразил соболезнования по поводу кончины мужа, отца, дедушки **Славгородского Геннадия Михайловича.**

Славгородская Таисия Андреевна.

ПРОДАЕТСЯ

- ♦ «ВАЗ-21061», 1993 г.в., КПП - 5-ступенчатая, в отличном состоянии. Обращаться: д. Вакаловка, ул. Дружбы, 23-1, к Бускунову Закиру. Тел. 2-67-20.
- ♦ «ВАЗ-21074», 2005 г.в., цвет темно-вишневый, МРЗ, сигнализация. Цена 125 тыс.руб. Тел. 8-927-302-53-63.
- ♦ «ГАЗ-3221», 2007 г.в., 8-местный, люкс вариант, цвет белый, МРЗ-музыка. Цена 370 тыс.руб. Тел. 8-927-302-53-63.
- ♦ Москвич-412, 1981 г.в., в хорошем состоянии или меншо на годовалую телочку. Тел. 2-20-84.
- ♦ срочно продается двухкомнатная квартира в с. Татыр-Узяк, ул. Победы, 10-2. Обращаться: с. Бурибай, ул. Горная, 35-1, тел. 3-17-29. Утром до 14-00, вечером с 22-00 до 24-00 ч. Торг уместен.
- ♦ двухкомнатная квартира в двухэтажном доме. Тел. 8-927-34-24-531
- ♦ однокомнатная квартира в с. Садовый. Тел. 8-927-334-35-80.
- ♦ ячмень «Одесская-100» (семена); 3-месячные поросята. Тел. 2-31-46 (Антинган).
- ♦ ячмень. Тел. 8-927-232-94-26.
- ♦ сруб для сарая размером 9х4,5 м. Тел. 8-927-639-52-76.
- ♦ полноватый участок в сад-огороде «Маанновка». Недорого. Тел. 8-960-390-56-00.
- ♦ камень, щебень. Доставка на «КамАЗ». Тел. 8-960-386-12-90, 3-30-56.

РАЗНОЕ

- ♦ выделяются земельные участки в сад-огороде «Медик» для посадки картофеля. Обращаться к Бухарбаеву М.А.
- ♦ ООО «Авангард-Х» в части о ликвидации, считать недействительным.
- ♦ утерян номерной знак 08 27 АА от мотоцикла «Урал». Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 3-16-91.
- ♦ куплю мотоцикл «Восход» или «Сову» с документами. Тел. 8-960-391-36-21.

Вспомним

30 мая исполнится 10 лет, как нет с нами нашей одноклассницы **Ульябаевой Гузель Рашитовны**. Она очень любила жизнь и хотела жить, но судьба жестоко обошлась с ней. Кто знал ее, друзья, родные, вспомните в этот день добрым словом. Она не оглянется, не улыбнется, Не будет старой и седой, И в нашей памяти останется Надолго вечно молодой.

Одноклассники, выпуск 1985 г.

Коллектив ГУ «Центра СОН» выражает соболезнование оператору ПЭВМ Кубаковой Асус Мажитовне, ее семье и родным по поводу смерти **бабушки** и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с. Уфимский выражает искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Славгородской Т.А. по поводу безвременной кончины мужа **Славгородского Геннадия Михайловича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

- ♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3990. Заказ №415.
Время подписания в печать - 17.00 час.
Подписано в печать - 15.00 час.
Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haib_vestnik@ufanet.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Цена свободная.